

小遊歐洲/朱麗玲姊妹（樂年牧區）



“Everyday is a new adventure!”離職的時候，從上司不經意地送給我的這一句話開始，我體會「每天都是一個新的冒險！」大有期待的經歷每時刻、每一日。所以，去年底我便構思2023年給自己遠去北歐4國、西歐英國小住、小遊……的機會。到今夏6月2日正式出發，充分體會其中的興奮，啟程第一站前往芬蘭奧盧的時候，不只是我一人呢。

兩個人總比一個人好！計劃到北極圈拉普蘭區（Lapland），有妹妹的響應，特別有動力。在瓦薩探訪芬蘭家庭（太太是香港姊妹），我們兩人緊隨芬蘭弟兄，穿越世界文化遺產紅樹林區兩個小時，極度考驗我們在山林濕氣和蚊蠅之間遊走的能耐。及至乘搭大郵輪，橫渡波羅的海，看午夜太陽，妹妹和我都驚嘆於其中。至主日，在赫爾辛基市中心巖石聖殿教堂崇拜，感受到神的護佑；藏於巖內，我放心安憩。

待妹妹返港之後，在7-8月我獨個兒上路！經歷6月，每日平均走16,000步，我也以此為目標，日行不少於12,000步。有時候，我獨自探路，或往北往南；有時候，接待家人與我為伴便走遠一些。難忘在哥登堡時，接待姊妹（71歲）與我一起計劃兩日一夜前往「小丹麥」腓特烈港：預備過程中的喜樂，在烈港尋找勝景，冒着大雨瑟縮樹下的種種情景，依舊歷歷在目。我們都說：因彼此而突破！

轉往西歐，到達英國諾定咸。我獨愛她曾經是皇家的避靜院——今為偏郊遠地，成為眾民的靜謐大花園。載我遠遊的，是已移民當地的弟兄，他不單伴遊，也樂在此刻，並在寧靜中分享了個人對信仰的堅持、專職救護工作時的生死場景。靜院之路讓我真認識弟兄了！在諾定咸，我隨另一小隊共有5人，自駕遊歷（Road trip）國家湖區公園、黑池、愛爾蘭等美景。結果，這回是「非比尋常」的遊歷！

不尋常，是因為團隊經歷；不尋常，在於全隊的委身。在出發當日，久等的7人車並沒有來！緣於與租車公司人員的文化差異，生發誤點，復加溝通不順，訂單即時取消；那包括原來預算到利物浦，再經水路前往愛爾蘭都柏林的行程均告吹了。錯愕之下，隊員姊妹們即時禱告；之後，南威爾斯的路線冒出來了。等到5人聚首，相互撫平心靈，共勉承擔損失。眼目只盯在共議租用兩輛4人房車，以及新的住宿安排。始料不及，12天的旅遊就這樣展開了！這成了我們的「金篇」，其中獨特的互動，建立了屬於我們的難忘故事。

每天，我們幾人都挺起精神，駕車的與助駕的，彼此加力，北上駛過湖區大小市鎮，奔馳到西英的海岸，南下到威爾斯西端的古舊城堡。日間，同遊共歷和品嚐美食；晚上，愛在寄住處下廚——隊員姊妹歡喜動手，大部分時間都早晚備餐，一起感恩共膳。還有每天小遊，或登山或遊湖，均樂在當下；以及整日多樣的分享、回味，隨之而來便是用手機隔空投送（Airdrop）精彩照片……，又見另一邊廂，在籌劃次日行程，或預訂餐廳（當地若干餐廳必須訂座）。有時，路不熟，犯例被罰款，又見學習，小唉哼之後，就付費云云。總體而言，旅程的大波小折，我們都一起面對了！

“Christ is all and in all”基督是一切，又在一切之內。我們沒有撇下祂，祂也真實活在我們5人之內。跟友伴話別之後，我復隻身，坐火車直到倫敦薩敦，跟青梅竹馬的朋友一家4口（他們移民剛好10個月），同遊劍橋。神學實習後14年，我再會劍橋——她，依然美麗，吸引我們，吸引遊客，吸引移民。最是難忘的，我們一起探訪了當地華人教會的一位老姊妹（73歲），親手把12瓶活絡油交給她，使她欣悅。她殷切接待，衷心分享；樂於同遊，都吸引我們。我重踏「耶穌綠地」，躺下草坪，安歇良久。深存感恩，9月3日我帶着滿足，豐盈的收穫，回港家來！



雲彩印證上帝恩
橋樑連接你我祂

